

小龙虾“贵”上餐桌，“大个头”俏走市场

油爆虾、口味虾、虾尾售价每份均超百元

专家：小龙虾养殖、价格齐高需理性

清明假期刚过，有着长沙夏季美食界网红之称的小龙虾便已陆续爬上各大餐馆的菜单，这其中油爆虾、口味虾、蒸虾、虾尾等各种做法。“感觉去年还没吃够，今年新虾上市了来赶个早。”4月10日一大早，赶到马王堆海鲜水产市场购买活体小龙虾的刘女士说。三湘都市报记者采访发现，抢先上市的小龙虾价格并不秀气，无论是活虾还是成品，价格均出现了不同程度的上涨，最高超过20%。

■记者 朱蓉

40元一斤还卖得快

刘女士介绍，因为家中要招待朋友，所以买了3斤活虾，准备回去自己做来吃。记者在马王堆苏唯蟹业看到，商家将小龙虾摆在了店铺最靠近路边的位置，不时有消费者前去询价。店家戴着手套为消费者捉虾过秤，一面介绍，店内两种小龙虾，硬壳的每斤20元，软壳的每斤28元。“一般餐饮店买硬壳的多，自己做的消费者还是推荐买软壳，虽然价格贵，但是好剥。”

在距离该店不足十米的熊记海鲜水产店，同样有两种规格的小龙虾在售。据该店销售员介绍，最早上市的小龙虾大约在十几天前就已经开始卖了，个头稍小的售价每斤30元，个头大点儿的则要卖到每斤40元。

据记者统计，相对去年来说，以小个头虾为例，小龙虾的售价相差并不大，而大个头的则有每斤8元至10元左右的上涨。

在马王堆海鲜水产市场内，三湘都市报记者统计发现，已有约十家商户开始销售小龙虾，上午九点刚过，筐内所剩的鲜货均已经不多。腾飞海鲜一工作人员表示，天热以后前来购买小龙虾的顾客不少，每天的货很快就能卖完。

而为了配合不少消费者自己烹饪的需求，不少店家还提供去头、抽虾线等服务。苏唯蟹业的一名工作人员就说，“一般不建议去虾线，清

洗了要烹饪前再抽的口感会更好。”不过，在沃尔玛超市黄兴路店、平和堂生活超市等商超卖场内尚未发现有小龙虾在售。

口味虾售价每份超百元

“30元一份，可以选择辣的，或者不辣的口味。”4月10日，在黄兴南路步行街的小吃街上，一家小吃店铺打出了“老长沙口味虾”的招牌，不时有消费者前去询价。据店员介绍，今年小店看中了前来步行街旅游的游客市场，新推出了口味虾产品，还提供真空包装和代发快递等服务。

此外，记者也统计发现，不少已开始将小龙虾排入菜单的餐馆店铺单品售价也有小幅上涨。在四方坪的大虾驾到店内，油爆虾的价格为每份108元，而在去年，该单品的售价为98元，同比增幅达10%。而在岳阳方记虾尾店内，口味虾去年售价在118元，今年已是128元。

另据文和友老长沙龙虾馆华夏店的外卖菜单显示，该店内油爆虾、口味虾、虾尾的售价均为每份148元。一位该店的“忠粉”回忆，近两年来该店口味虾的售价上涨了不少，“大概两年前才卖98元，到今年已经是148元了。”

“每年小龙虾市场到了夏季都会很热，只是上市的时间可以说是一年早过一年，价格也一年比一年高了。”一位夜宵店店主表示，如果价格过高，会引起市场的反弹，“毕竟只是一道菜，价格还是应该有个合理区间。”



4月10日，市民在购买口味虾。记者 朱蓉 摄

菜篮子价格监测

降了！长沙蔬菜“二元价”增多

成品粮均价环比上周上涨0.81%，蔬菜、水果、肉蛋类等均下跌

本报4月10日讯 随着气温回升，长沙居民手中“菜篮子”更轻。记者从长沙市发改委价格监测中心获悉，本周(4月4日-4月10日)，八大类商品“1涨4跌3持平”。其中成品粮均价环比上周上涨0.81%；肉蛋类、水产类、蔬菜类和水果类均价环比分别下跌0.43%、0.07%、4.80%和0.61%；食用油、调味品和副食品价格环比持平。据介绍，蔬菜价格进入季节性下行通道，价格持续回落。

油麦菜、生菜、菠菜售价2元/斤、空心菜4元/斤、红苋菜5元/斤……今天，记者在长沙毛家桥菜市场发现，不少蔬菜价格跌了，市场里“二元菜”也明显增多。据长沙市发改委价格监测中心监测显示，本周长沙蔬菜均价持续回落，蔬菜类零售均价为3.67元/斤，环比下跌4.80%，监测的15个蔬菜品种零售均价全线下跌。其中芹菜、黄瓜、西红柿、豆角和胡萝卜等

售均价环比分别下跌6.62%、10.49%、6.37%、7.75%和6.44%，为每斤3.81元、3.84元、3.38元、5.24元和2.37元。本周，长沙市生猪市场价格基本处于稳中趋跌的态势，波动幅度不大。监测显示，本周长沙肉蛋类零售均价为23.74元/斤，环比下跌0.43%。其中肋条肉、后腿肉和肋排零售均价环比分别下跌3.70%、2.17%和1.01%。

长沙市水产市场价格涨跌互现。监测显示，本周长沙水产类零售均价为14.14元/斤，环比下跌0.07%。其中草鱼、鲤鱼、鲢鱼和鲫鱼零售均价环比分别下跌0.63%、0.85%、1.03%和2.07%。

本周，水果也相对便宜些。据了解，本周长沙市水果类市场价格稍有回落，监测的水果类零售均价为4.46元/斤，环比下跌0.61%，其中橙子领衔降价，零售均价环比下跌8.39%，为每斤4.46元。

■记者 陈月红 通讯员 陈静宇

农行衡阳分行青年突击队奋战“春天行动”

农行衡阳分行团委紧紧围绕中心、服务大局、冲锋在前，带领全行13支青年突击队，奋战在全行“春天行动”第一线，在营销主战场践行青春使命，用实际行动为业务发展贡献力量。

该行引导青年员工发出正能量“声音”，用先进事迹激励全行员工建功立业，凝聚“比学赶超”正能量氛围，推出了“党有号召 团有行动”“幸福是奋斗出来的 存款是抢挖出来的”“营销有激情 奋斗无止境”等多个宣传口号，营造了浓厚的营销氛围。

根据各支行青年员工产品营销进度，衡阳分行团委开展每日一业绩、每日一总结、每日一点评，持续激发青年员工的营销热情。该行团委开辟了“正青春”专栏，每月编发《青年员工营销快报》，用于报道青年员工的先进事迹和突出业绩。2017年以来，先后在总行、省行微信、内外部媒体等发表青年员工正能量稿件35篇。

在业务难点前，该行迎难而上，争做先锋，一举攻克了业务短板。比如在重点基金销售工作中，衡阳分行青年员工不到4天销售该基金1025万，超额完成任务，创下衡阳分行第一支股票混合型基金销售突破1000万元的历史性记录。

该行设置了每日“琅琊榜”奖，定时公布青年员工的营销进度，对名列前茅的员工进行奖励，充分调动其积极性，取得显著成效。

■潘显璇 谭娟 陈鑫 经济信息

链接

小龙虾养殖“过剩”？

据相关媒体报道，相较于去年，2018年各地小龙虾的养殖面积大幅增加，包括湖南、湖北、安徽、江苏等地的养殖户反映，当地的养殖面积较去年增加40%以上。业内人士认为，去年小龙虾的销售高峰零售价上涨超过五成，再加上相关部门的政策扶持推动了养殖户们的积极性，形成养殖热潮。

水产专家、上海海洋大学副教授马旭洲在接受中国水产频道的采访时表示，从目前各地小龙虾养殖情况看，已明显出现“过剩”现象，如果不出现灾害性天气，出现供过于求的可能性很大。他认为，这种情况应该引起养殖地政府和养殖户的高度重视，如果不保持清醒认识，最终受损的是养殖户。

富国转型机遇火热发行

近期，“独角兽”成为资本市场的关键词。政策与技术双轮驱动的新时代已经到来，而新旧动能转换过程中的“独角兽”公司价值凸显，借道相关基金可从二级市场分享经济转型成果。

正在火热发行中的富国转型机遇就是一只投资相关

领域的产品。富国转型机遇拟任基金经理曹文俊表示，中国股票市场正在快速向成熟市场靠拢，持续注重高股东回报的优质公司有望成为资本市场的宠儿。看好新能源、物联网、人工智能等成长性较强的行业以及改革释放红利的优质公司。

■经济信息